

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 ноября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
22.11.2016 В порту Таганрога рабочего насмерть придавило техникой	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
22.11.2016 Строителям московского метро задолжали больше 100 миллионов зарплаты.....	4
22.11.2016 В Забайкалье объяснили, чем могут быть вызваны задержки зарплаты учителям	5
ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ	6
21.11.2016 Учителя школы в Забайкалье намерены бастовать из-за невыплаты зарплаты.....	6
21.11.2016 В Смоленске коллектив техникума объявил забастовку с требованием погасить долги по зарплате.....	7
21.11.2016 В Барнауле сокращенные работники «Гипродорнии» выйдут на пикет.....	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
21.11.2016 Volkswagen в Нижнем Новгороде будет работать 4 дня в неделю до декабря	8
21.11.2016 В Омске закрылся медцентр «АМС-Клиник» - врачи и пациенты в непонятной ситуации	8
21.11.2016 Арбитраж по заявлению ЦБ признал банкротом московский "Роспромбанк"	9
22.11.2016 В «Кубаньлизинге» введено конкурсное производство (Краснодар)	10
ГОЛОДЕЦ О.Ю.	11
22.11.2016 Государство будет независимым арбитром в споре о сокращении рабочей недели в РФ-Голодец.....	11
22.11.2016 Осужденных могут отправить работать в госкомпании.....	13
22.11.2016 Россия уже ратифицировала 74 из 189 конвенций МОТ.....	13
21.11.2016 Число трудовых мигрантов в регионах, где есть проблемы на рынке труда, сократят-Голодец.....	14
21.11.2016 Дискуссии о налоге на серую занятость продолжаются, окончательной позиции нет - Голодец.....	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	15
21.11.2016 Россия и Международная организация труда подписали программу сотрудничества до2020 года	15
ПРОФСОЮЗЫ	16



22.11.2016 Профсоюзы поддерживают введение прогрессивной шкалы налогов	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
22.11.2016 Работодателям пришлось оформить "по белому" 37 тысяч саратовцев	16
21.11.2016 В Нижегородской области на четверть снизилось число несчастных производственных случаев	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
22.11.2016 Нянь и горничных не следует считать самозанятыми и освобождать от налогов -Матвиенко	17
22.11.2016 Прогрессивная шкала не поможет малоимущим	18
22.11.2016 Правительство одобрило законопроект о совершенствовании системы прообразования	21
22.11.2016 Мишустин: ФНС не наблюдает роста зарплат в конвертах.....	21
22.11.2016 Минфин прокомментировал новые инициативы по изменению шкалы НДФЛ	22
22.11.2016 Названы самые «ленивые» профессии в России.....	22



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

22.11.2016

В порту Таганрога рабочего насмерть придавило техникой

Вечером, 21 ноября, в порту Таганрога произошла трагедия - погиб рабочий. Предварительно, около 19 часов во время погрузки мужчину задавило тяжелой техникой. Приехавшим на место происшествия медикам осталось только констатировать смерть.

По данному факту правоохранительные органы проводят проверку.

<http://www.rostov.kp.ru/online/news/2577284>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

22.11.2016

Строителям московского метро задолжали больше 100 миллионов зарплаты

Людям приходится занимать деньги у знакомых. Некоторым рабочим не хватает средств даже на лечение собственных детей.

Строителям московской подземки уже четвёртый месяц **не платят зарплату**. Бригады фирмы "Транстоннельстрой" занимаются прокладкой тоннелей Калининско-Солнцевской линии и несколько месяцев не получают ни рубля за свою работу. Заказчиками стройки Московского метро являются Департамент строительства Москвы и "Мосинжпроект". По словам рабочих, причиной финансовых проблем стали бюрократическая волокита и "заморозка" денежных переводов у генерального заказчика и подрядчика.

Строители метро "Деловой Центр" рассказали Лайфу о критической ситуации.

- Нам **не платят зарплату** с августа, мне только почти 200 тысяч должны, всем остальным также, нас только здесь 60 человек, плюс все остальные объекты. За часть августа и сентябрь нам должны 60 миллионов. Все в долгах, как нищие, занимаем у друзей и родных, семьи без денег сидят, у меня дочь заболела, на лечение нужны средства, мне даже тогда в деньгах отказали. Кормят завтраками, с 1 декабря будем писать заявление, что не выйдем на работу, как другие бригады написали уже, - рассказал проходчик Артем Будковский.

Занимаются рабочие физическим трудом и буквально вручную строят метро.

- Очень трудная работа, мы делаем проходку, бурим, взрываем, убираем породу вручную, лопатами и отбойниками. Мы пришли сюда зарабатывать, за вахту 15 дней от 40 до 70 тысяч обещали. Работаем под землёй по 12 часов,



условия сложные, Москва-река рядом, воды много. Мы готовы для своих семей стараться, но получается, что денег нет, и неизвестно, когда будут. На совещании сказали "денег нет, но вы держитесь", - рассказал проходчик Иван Калимаскин.

В распоряжении Лайфа оказалась видеозапись одного из совещаний по многомиллионной **задержке зарплат** строителям метро. Как слышно из разговора рабочих и руководителей, им обещают, что ситуация наладится. - По конкретике неизвестно, должны были рассчитаться до 15 числа, задерживают деньги, -говорит один из начальников.

Другой убеждал своих подчинённых, что вопрос финансирования решится очень скоро.

- Чтобы выдать деньги, нужно брать дополнительный аванс. Мы общались с финансовым директором, который докладывал о состоянии, это вопрос нескольких дней. Сейчас рассчитаемся за август-сентябрь, а если не работать, себе же хуже сделаете, так как сейчас работаете за ноябрь, те кто работает нормально сейчас, получат, - говорит начальник.

Департамент строительства Москвы, "Мосинжпроект" и "Транстоннельстрой" на момент публикации не прокомментировали ситуацию.

http://life.ru/t/новости/934767/stroitieliam_moskovskogho_mietro_zadolzhali_bolshie_100_millionov_v_zarplaty

22.11.2016

В Забайкалье объяснили, чем могут быть вызваны задержки зарплаты учителям

Задержка с выплатой зарплаты учителям в одной из школ Каларского района Забайкальского края может быть связана с ошибками самой школы при подаче документов в суд, сообщила пресс-служба регионального министерства образования.

Ранее в СМИ со ссылкой на учительницу из Читы, пожелавшую не называть своего имени, появилось сообщение, что педагогу выплатили в октябре зарплату 40 рублей 60 копеек и уже месяц не перечисляют существенных выплат. Руководитель пресс-службы губернатора края заявила, что зарплата педагогам дошкольного и общего образования региона выплачена за октябрь в полном объеме, а озвученная в СМИ сумма 40 рублей 60 копеек на самом деле является компенсационной выплатой. По данному факту прокуратура начала проверку и поиск сообщившего информацию. Позднее сообщивший о зарплате в 40 рублей был найден.

По данным ведомства, 11 ноября финансирование из бюджета края для выплаты зарплат педагогам направлены во все районы Забайкалья. В министерстве также сообщили, что постоянно информируют муниципалитеты, что делать в случае ареста счета и об ответственности за приостановку работы учебных заведений. В школу Каларского района



направлено информационное письмо о мерах, принимаемых руководителем и коллективом по организации образовательного процесса в случае приостановки деятельности.

"В Новочарской средней школе №2 Каларского района заблокирован счет. На прошлой неделе сотрудники школы направили документы в суд для выплаты заработных плат педагогам через судебное решение. ...Приказ о выплате заработной платы сотрудникам учреждения, чей счет заблокирован, выносится через 10 дней после подачи заявления. Однако сотрудники школы при подаче документов в суд часто допускают ошибки. Это в свою очередь в разы замедляет процедуру разблокировки счета для выплаты заработной платы", — говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что по данным прокуратуры края, задолженность по заработной плате перед работниками образования Читы за сентябрь отсутствует. Прокуратура отмечает, что комитет по финансам администрации городского округа "Город Чита" 15 ноября перечислил 49 миллионов 445 тысяч рублей образовательным учреждениям для выплаты зарплаты работникам образования за вторую половину октября. В ведомстве отмечают, что проверка по ситуации с зарплатами продолжается.

<https://ria.ru/society/20161122/1481893792.html>

ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

21.11.2016

Учителя школы в Забайкалье намерены бастовать из-за невыплаты зарплаты

Учителя Новочарской школы № 2 Каларского района готовятся объявить забастовку из-за **невыплаты заработной платы**.

Учителя общеобразовательной школы в Новой Чаре рассказали местным СМИ, что собираются выйти на забастовку и уже готовят документы, сообщает «Забмедиа». Педагогам **не выплатили заработную плату** за октябрь.

Учителя сообщили, что в счета школы заблокированы в связи с долгом перед «Тепловодоканалом» в размере 7,3 млн рублей. Помимо школы, за долги по ЖКХ арестованы счета в администрациях сёл Икабья и Куанда. Администрация поселка в задолжала предприятию в общей сумме 18,3 млн рублей.

Из-за **долгов по зарплате** работники школы не могут погасить кредиты и коммунальные платежи. В профсоюзе работников образования подтвердили, что знают о проблемах школы. В прокуратуре рассказали, что жалобы от учителей школы не поступало, но прокуратура отреагирует на сообщения СМИ и проведет проверку по данному факту.

Ранее «ФедералПресс» писал, что прокуратура Забайкальского края начала проверку сведений об учителе, которая получила зарплату в размере 40 рублей 60 копеек. Неизвестная учительница из Читы жаловалась, что последнюю



зарплату в размере 14 тысяч она отдала за съемную квартиру. Также автор письма сообщил, что не может позволить себе купить хлеб и вылечить больного ребенка.

<http://newsrbk.ru/news/3795740-uchitelya-shkolyi-v-zabaykale-namerenyi-bastovat-iz-za-nevyiplatyi-zarplatyi.html>

21.11.2016

В Смоленске коллектив техникума объявил забастовку с требованием погасить долги по зарплате

Учащихся Смоленского машиностроительного техникума отправили на внеплановые каникулы, после того как педагоги и другие **сотрудники** учебного заведения объявили **забастовку**. О начале протестной акции коллектив техникума уведомил еще 9 ноября, требуя погасить **долги по зарплате**. По словам сотрудников учебного заведения, они не намерены выполнять свои профессиональные обязанности, пока власти региона не выполнят свои, а именно - погасят долги за октябрь.

Сотрудники Смоленского машиностроительного техникума в понедельник 21 ноября не вышли на работу, они требуют погасить им **долги по зарплате** за октябрь 2016г. О том, что коллектив готов объявить забастовку, руководство техникума было уведомлено еще 9 ноября.

Учащихся техникума распустили на внеплановые каникулы, поскольку возобновить работу педагоги и технический персонал готовы лишь после выплаты зарплаты, которую обещают не раньше 5 декабря.

"В пятницу к нам приехал рядовой специалист из департамента, она сказала, что деньги будут не раньше 5 декабря. Мы сказали - когда будут деньги, тогда мы и выйдем. Они, видимо, думали, что мы не решимся. Сегодня дети пришли, педагоги дома. И.о. директора их собрал и объявил каникулы до 5 декабря", - приводит слова одного из сотрудников учебного заведения Смоленская народная газета.

Отметим, что 27 октября **сотрудники** техникума выходили на **митинг**, протестуя против слияния их учебного заведения с региональной Академией профессионального образования. Педагоги и студенты попытались привлечь к проблеме внимание областных властей. В учебном заведении опасаются, что машиностроительный техникум постигнет участь нескольких учреждений, которые уже фактически уничтожены после присоединения к Академии профобразования.

<http://club-rf.ru/67/news/44051>

21.11.2016

В Барнауле сокращенные работники «Гипродорнии» выйдут на пикет

В Барнауле пройдет протестная акция сотрудников городского филиала ОАО «Гипродорния». Они заявляют о долге перед ними в 20 млн рублей.



Как сообщает ИА «Амител», барнаульский филиал одного из ведущих проектно-изыскательских и научно-исследовательских институтов в России был закрыт 8 августа в связи с сокращением штата. «Задолженность по заработной плате перед сотрудниками филиала на момент сокращения уже составляла восемь месяцев за период с декабря 2015 года по август 2016 года. При сокращении была насчитана еще сумма (выходное пособие и т. д.), но ее также не выплатили. Примерная задолженность ОАО перед сотрудниками нашего филиала на сегодняшний день составляет более 20 млн рублей», — говорится в письме к депутату АКЗС Андрею Сартакову и депутату Госдумы Сергею Шаргунову.

В письме сообщается также, что главный должник филиала — ОАО «Сибмост» (Новосибирск). Долг составляет около 23 млн рублей.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/11/22/1569212.html>

СОКРАЩЕНИЯ

21.11.2016

Volkswagen в Нижнем Новгороде будет работать 4 дня в неделю до декабря

Завод Volkswagen в Нижнем Новгороде продолжит работать четыре дня в неделю до начала декабря. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Volkswagen Group Rus.

"Производственная площадка на автозаводе ГАЗ, на которой осуществляется контрактная сборка моделей Volkswagen и Skoda, продолжит работать в четырехдневном режиме до 48-й календарной недели включительно (до 2 декабря)", — отметили в пресс-службе.

Режим **сокращенной рабочей недели** на заводе пролонгируется уже второй раз. В начале октября его продлили до 18 ноября. На **сокращенную рабочую неделю** завод перешел 5 сентября этого года.

Ранее сообщалось, что продажи автомобилей концерна Volkswagen в России продолжают падать: за 8 месяцев 2016 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, снижение составило почти 6%: продано 105,5 тыс. автомобилей, за аналогичный период 2015 года - 111,9 тыс. автомобилей. Пресс-служба компании отмечала, что спад показателей объясняется напряженной экономической ситуацией в России.

ТАСС

21.11.2016

В Омске закрылся медцентр «АМС-Клиник» - врачи и пациенты в непонятной ситуации



В Омске закрылся медицинский центр "АМС-Клиник": помещение опечатали за долги, работники остались без зарплат и трудовых книжек, а пациенты не могут забрать результаты исследований, сообщает информационное агентство "Омск Регион".

Клиника, открывшаяся в городе в августе 2015 года, имела в своем распоряжении современный томограф и оказывала услуги МРТ. По информации сотрудников, арендодатель опечатал помещение из-за долгов по аренде. На требование выдать заработную плату за отработанный период и трудовые книжки с записью об увольнении сотрудники получили отказ, рассказала рентген-лаборант Елена Михей. По ее словам, исполнительный директор клиники Андрей Скляренко ссылается на имеющееся у него распоряжение зарплату не выдавать, а трудовые книжки выдавать только после подачи заявлений об уходе в **неоплачиваемый отпуск**. "По собственному желанию" сотрудники уходить не желают, подозревая, что руководство на этом настаивает, чтобы не выплачивать компенсации.

В связи с этим работники медицинского центра собираются обратиться в прокуратуру и Трудовую инспекцию. В непонятной ситуации оказались и пациенты клиники, которые заплатили за МРТ и прошли исследование, но не успели получить результаты.

<http://www.medvestnik.ru/content/news/V-Omske-zakrylsya-medcentr-AMS-Klinik-vrachi-i-pacienty-v-neponyatnoi-situacii.html>

21.11.2016

Арбитраж по заявлению ЦБ признал банкротом московский "Роспромбанк"

Арбитражный суд Москвы удовлетворил заявления Центрального банка (ЦБ) РФ о признании банкротом ООО КБ "Роспромбанк", говорится в сообщении Агентства по страхованию вкладов (АСВ).

Агентство назначено конкурсным управляющим банка.

АСВ в сентябре сообщило о начале выплат страхового возмещения вкладчикам "Роспромбанка", размер которого составит около 2,9 миллиарда рублей. За страховым возмещением могут обратиться около 5,7 тысячи вкладчиков банка, отметило АСВ.

Прием заявлений о выплате возмещения по вкладам и иных необходимых документов, а также выплата возмещения осуществляются с 27 сентября 2016 года по 27 сентября 2017 года через "РГС Банк", действующий от имени АСВ и за его счет в качестве банка-агента. После 27 сентября 2017 года прием заявлений, иных необходимых документов и выплата возмещения будут осуществляться либо через банк-агент, либо АСВ самостоятельно, о чем будет сообщено дополнительно.

ЦБ РФ 13 сентября отозвал лицензию на осуществление банковских операций у московского "Роспромбанка". Лицензия была отозвана в связи с неисполнением кредитной организацией федеральных законов, регулирующих



банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России. Кроме того, банк проводил высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением денежных средств в активы низкого качества.

Согласно данным отчетности, по величине активов "Роспромбанк" на 1 сентября занимал 323-ое место в банковской системе РФ.

<http://jurisprudence-news.complexdoc.ru/3972643.html>

22.11.2016

В «Кубаньлизинге» введено конкурсное производство (Краснодар)

Суд **признал банкротом** ГУП Краснодарского края «Кубаньлизинг». Общая сумма долга предприятия составила 791 млн руб., из них 720 млн руб. приходится на задолженность перед министерством экономики края, которая возникла из бюджетного кредита, выданного в 2003 году через Крайинвестбанк. По оценке экспертов, идея участия государственных структур в сфере лизинга сельхозтехники не оправдала себя, поскольку их работа на рынке финансовых услуг непрозрачна и ограничивает конкуренцию.

Арбитражный суд Краснодарского края ввел в отношении ГУП Краснодарского края «Кубаньлизинг» процедуру конкурсного производства на срок до 25 апреля 2017 года. Признаков преднамеренного или фиктивного банкротства управляющий не выявил, в то же время восстановление платежеспособности ГУПа признано невозможным.

Предприятие «Кубаньлизинг» было создано постановлением губернатора региона Александра Ткачева в марте 2002 года для развития отношений финансовой аренды (лизинга). Предприятие занималось приемом заявок и распределением среди сельхозпредприятий техники, полученной по договору лизинга от ОАО «Росагролизинг», заключая договоры сублизинга с конечными получателями. Такая форма работы с сельхозпроизводителями позиционировалась как элемент поддержки АПК, поскольку лизинговые платежи были более доступными для аграриев, чем кредиты на покупку техники.

По оценке участников рынка, ГУП фактически был монополистом в сфере лизинга сельхозтехники, если производитель рассчитывал на господдержку. В частности, в ходе судебного спора с «Кубаньлизингом» его контрагент, холдинговая компания «Кубань», заявил суду, что деятельность ГУПа как единственной государственной структуры, занимающейся лизингом сельскохозяйственной техники, лишала сельхозпроизводителя возможности обратиться напрямую в Росагролизинг.

Ежегодная выручка ГУП КК «Кубаньлизинг» до 2012 года превышала 300 млн руб., однако затем показатели стали ухудшаться, появились долги по налогам, в 2015 году предприятие получило всего 2 млн руб. выручки, убыток превысил 50 млн руб. Дочернее предприятие ГУПа — ООО «МТС-Кубань» в 2014 году было **признано банкротом**. В декабре 2015 года краснодарское ООО «Самшит» инициировало банкротство ГУП КК «Кубаньлизинг». В октябре



текущего года свои требования в реестре установили три кредитора, самым крупным из которых является учредитель «Кубаньлизинга» — минэкономики региона. Право требования долга на 720 млн руб. перешло к министерству после серии уступок и рассрочек в уплате долга, который сформировался еще в 2003 году при получении ГУПом кредита в размере 750 млн руб. для проведения операций по покупке и передаче в лизинг сельхозтехники. Бюджетный кредит был выдан «Кубаньлизингу» через ОАО «Крайинвестбанк», часть долга была погашена, оставшаяся сумма задолженности неоднократно пролонгировалась.

Также кредитором «Кубаньлизинга» является АО «Росагролизинг» с суммой долга около 4 млн руб.

По оценке участников рынка, лизинговые схемы с участием госкомпаний не оправдали себя. «Такие крупные участники рынка, как «Росагролизинг» и его региональные аналоги, накачанные дешевыми бюджетными деньгами, были призваны сделать технику доступной для агрария, однако, по моему мнению, этой цели достичь не удалось. Для подобных структур характерны низкая эффективность и непрозрачность, в том числе при выборе техники для закупки, что создает на рынке ситуацию непредсказуемости», — говорит Константин Бабкин, президент ООО «Новое содружество» и ассоциации «Росагромаш». По мнению собеседника «Ъ», поддержка производителя государством должна осуществляться напрямую, без создания промежуточных структур. По предположению Алены Афанасьевой, старшего аналитика ГК FOREX CLUB, причиной банкротства ГУП КК «Кубаньлизинг» стали общие кризисные явления в экономике. «Скорее всего, часть сельхозпредприятий на фоне спада деловой активности и процесса оптимизации затрат перестала платить по договорам финансовой аренды. Долги накапливались, а нести груз ответственности оставалось ГУП КК «Кубаньлизинг», — считает аналитик.

По оценке конкурсного управляющего, предприятие-банкрот имеет активов на 1,2 млрд руб. В его собственности находится переданная в аренду техника, а также дебиторская задолженность более чем на 700 млн руб. Как считают участники рынка, ГУП не вело активную работу по взысканию дебиторской задолженности и по изъятию лизинговой техники у должников.

<http://www.kommersant.ru/doc/3149656>

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

22.11.2016

Государство будет независимым арбитром в споре о сокращении рабочей недели в РФ- Голодец

Государство будет независимым арбитром между профсоюзами и работодателями в решении вопроса о необходимости сокращения продолжительности рабочей недели в РФ. Об этом сообщила сегодня вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец на пресс-конференции по итогам подписания с Международной организацией труда (МОТ) программы сотрудничества до 2020 года о реализации в РФ принципов достойного труда.



По словам главы МОТ Гая Райдер, который также присутствовал на подписании соглашения, дискуссия о необходимости сокращения рабочей недели ведется во многих странах. По его словам, некоторые эксперты считают сокращение рабочего времени показателем социального прогресса. Летом 2016 года в СМИ появились сообщения, что некоторые компании в Швеции решили сократить рабочий день до 6 часов.

Мнение профсоюзов

Отвечая на вопрос ТАСС, глава ФНПР Михаил Шмаков заявил, что рабочую неделю нужно сокращать.

"Профсоюзы выступают за сокращение рабочего времени при сохранении, а впоследствии увеличении заработной платы. Все это можно достичь на основе повышения производительности **труда** при применении новых технологий и управленческих решений в сфере **труда**. Поэтому это достижимая цель, если ей заниматься, а не только гнаться за прибыльностью своего предприятия", - сказал Шмаков.

Мнение работодателей

В свою очередь глава РСПП Александр Шохин озвучил позицию бизнес-сообщества. "В этом смысле нельзя рубить сук, на котором сидишь. А именно, для того, чтобы иметь возможность проводить время с семьей, культурно отдыхать и так далее, надо на что-то отдыхать, то есть нужна достойная заработная плата. Достойные рабочие места и заработная плата - все должно быть сбалансированно и простых решений здесь быть не может", - сказал Шохин.

Он напомнил, что одна из задач трудовой реформы во Франции состоит в том, чтобы вернуться к 40 часовой рабочей неделе от 35 часовой. "Одна из проблем - это нехватка квалифицированной рабочей силы. Представьте себе непрерывное производство, которое работает в три смены и вы сокращаете рабочие дни так, что вам нужно где-то найти четвертую смену. Вы ее физически найти не сможете", - добавил глава РСПП.

Государство как независимый арбитр

Ранее в интервью ТАСС **Голодец** заявляла, что прежде чем сокращать рабочую неделю в РФ необходимо увеличить производительность **труда**. Сегодня вице-премьер сообщила, что государство будет выступать независимым арбитром в обсуждении этого вопроса между профсоюзами и работодателями.

"25 лет назад, когда Александр Николаевич (Шохин) был вице-премьером и отвечал за трудовые вопросы, как раз и была создана система трипартизма. Государство в этом случае выступает в роли независимого арбитра для того, чтобы увязать те расходы и доходы, которые существуют у нас, для того, чтобы создавать те социальные блага, которыми пользуются люди, и устанавливать баланс между бизнесом и работниками", - сказала **Голодец**, комментируя разнонаправленные **предложения** РСПП и ФНПР о продолжительности рабочей недели в России.

МОТ рассудит



Глава МОТ Гай Райдер заявил, что самая первая конвенция МОТ в 1920 году как раз касалась продолжительности рабочей недели: был установлен 8 часовой рабочий день, 40 часовая рабочая неделя - по 5 дней в неделю.

"Надо сказать, что во многих странах эти стандарты еще не достигнуты. За 100 лет, когда эта конвенция МОТ была принята, этот вопрос, по-прежнему, остается сложным и даже еще более усложнился по сравнению с тем, как он смотрелся, когда эта тема впервые попала в фокус внимания. МОТ желает участвовать в этих дискуссиях", - сказал Райдер.

"Те дебаты, которые разворачиваются в глобальном разрезе, заключаются в том, чтобы примирить эти два равнополярных интереса: сократить количество рабочего времени, что является неким показателем социального прогресса, как некоторые считают. С другой стороны, учесть пожелания бизнеса по адаптируемости, гибкости рабочего времени для целей процветания бизнеса. И в конечном счете, как сделать так, чтобы в результате этих решений нашли свое отражение и пожелания, связанные с достаточно продуктивной рабочей неделей и в тоже время, чтобы у людей оставалось достаточно много времени на личную жизнь", - добавил глава МОТ.

ТАСС

22.11.2016

Осужденных могут отправить работать в госкомпании

В правительстве обсуждают инициативу о разрешении отбывать исправительные работы в госкорпорациях

В правительстве обсуждают инициативу о разрешении осужденным отбывать исправительные работы не только в колониях, но и в госкорпорациях.

Об этом заявила вице-премьер Ольга Голодец.

«Такой закон действительно обсуждается... и это существенно меняет наше законодательство и его демократизирует», — цитирует «Интерфакс» вице-премьера.

По ее мнению, предоставление возможности по исправительным работам не только в учреждениях ФСИН поможет изменить уголовно-исправительную систему в России в лучшую сторону.

<http://izvestia.ru/news/646619>

22.11.2016

Россия ужеratифицировала 74 из 189 конвенций МОТ

Вице-премьер РФ Ольга Голодец приняла участие в церемонии подписания четвёртой Программы сотрудничества между Россией и Международной организацией труда (МОТ), сообщила пресс-служба кабмина РФ.

В Доме Правительства состоялось подписание четвёртой Программы сотрудничества между Россией и Международной организацией труда. Документ в присутствии Заместителя Председателя Правительства Ольги



Голодец подписали Генеральный директор МОТ Гай Райдер, Министр труда и социальной защиты Максим Топилин, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин.

Новая программа рассчитана до 2020 года. По словам Ольги **Голодец**, основными приоритетами сотрудничества в этот период являются продвижение международных трудовых норм, укрепление социального диалога, обеспечение достойных условий труда, создание качественных рабочих мест, а также социальное страхование и пенсионное обеспечение. «Одним из главных приоритетов сегодня для нас является работа по повышению безопасности труда, - отметила вице-премьер. - За последние 10 лет нам удалось снизить количество несчастных случаев на производстве в два раза. И эта работа будет продолжена».

По состоянию на 1 ноября 2016 года Российская Федерация ратифицировала уже 74 конвенции МОТ из 189. Таким образом, по числу ратифицированных конвенций среди 187 стран Российская Федерация занимает 27-е место. За время действия третьей программы сотрудничества было ратифицировано восемь конвенций.

<http://tpp-inform.ru/news/obrazovanie-i-rynek-truda/42506/>

21.11.2016

Число трудовых мигрантов в регионах, где есть проблемы на рынке труда, сократят- Голодец

Количество трудовых мигрантов в регионах РФ, где наблюдаются проблемы на рынке труда, будет постепенно сокращаться. Об этом сообщила сегодня журналистам вице-премьер Ольга **Голодец**.

"По поводу мигрантов у нас существует программа, в соответствии с которой мы движемся, которая ограничивает использование труда мигрантов в различных отраслях народного хозяйства. И если в отдельных отраслях предельная цифра сегодня достигает 10%, то, к сожалению, есть отрасли, которые допускают высокий процент возможности использования труда мигрантов. Постепенное сокращение, особенно в тех регионах, где существуют проблемы на рынке труда, - это наша политика, и мы к этому все равно приходим", - сказала **Голодец**.

По ее словам, использование труда мигрантов ведёт к удешевлению труда в целом, а также к вывозу капитала из РФ, потому что, как правило, доходы, получаемые мигрантами, расходуются ими в стране, из которой они приехали. "Это дополнительная социальная нагрузка на наш бюджет, потому что мигранты, как правило, пользуются и нашими учреждениями здравоохранения. Это такое скрытое дотирование работодателей со стороны общества и государства", - добавила вице-премьер.

ТАСС



21.11.2016

Дискуссии о налоге на серую занятость продолжаются, окончательной позиции нет - Голодец

Дискуссии о налоге на серую занятость продолжаются, окончательной позиции в правительстве пока нет, заявила журналистам в понедельник вице-премьер по социальной политике Ольга **Голодец**.

"У нас идут очень серьезные дебаты в отношении этой категории населения, и пока мы не пришли к единому пониманию внутри правительства и даже между социальными партнерами, потому что даже с социальными партнерами мы тоже эту тему постоянно дискутируем", - ответила **Голодец** на вопрос, можно ли ожидать, что в 2017 году будет принято правительственное решение по налогу на серую занятость.

"Как только у нас будет понимание и как только у нас будет выработана позиция - потому что вариантов очень много, которые дискутируются - так мы сразу представим ее общественности", - резюмировала она.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.11.2016

Россия и Международная организация труда подписали программу сотрудничества до 2020 года

Минтруд, представители работодателей и профсоюзов РФ и Международная организация труда (МОТ) подписали программу сотрудничества, которая основана на национальных приоритетах в социально-трудовой сфере и направлена на достижение и реализацию в РФ принципов достойного труда до 2020 года. Об этом передает корр. ТАСС.

Как отметила вице-премьер Ольга **Голодец**, подписавшая соглашение со стороны правительства РФ, в процессе консультаций трехсторонние партнеры согласовали и сформулировали следующие основные приоритеты сотрудничества между РФ и МОТ на 2017-2020 годы: расширение возможностей занятости и повышение производительности труда, обеспечение соблюдения норм на рабочих местах и достойных условий труда, сотрудничество в области социального страхования и пенсионного обеспечения, продвижение международных трудовых норм, укрепление социального диалога и др.

Программу разработали в процессе консультативного диалога **Министерство труда и социальной защиты РФ**, Федерация независимых профсоюзов России и Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП), с одной стороны, и группа технической поддержки по вопросам достойного труда и Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии, с другой стороны.

Основная цель программы - содействие дальнейшему развитию социально-трудовых отношений в РФ в направлении достижения и реализации принципов достойного труда путем концентрации усилий в таких областях, как расширение



занятости, социальная защита, социальное обеспечение, условия и охрана труда, международные трудовые нормы и основополагающие принципы и права в сфере труда, социальный диалог.

После принятия программы стороны разработают рабочий план реализации программы, с указанием мероприятий, сроков, ожидаемых результатов и индикаторов для измерения результатов.

ТАСС

ПРОФСОЮЗЫ

22.11.2016

Профсоюзы поддерживают введение прогрессивной шкалы налогов

Профсоюзы поддерживают введение прогрессивной шкалы НДФЛ. Об этом во вторник ТАСС заявил глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

"Правильно. Мы давно говорим об этом", - так он прокомментировал заявление вице-премьера Ольги Голодец о том, что правительство прорабатывает вопрос о введении прогрессивной шкалы налогообложения. "Это некую ноту большей социальной справедливости, безусловно, внесет", - считает лидер профсоюзов.

Вместе с тем Шмаков призвал к обсуждению вопроса о том, какую группу населения отнести к получающей высокие доходы. "Надо обсуждать, кто высокодоходная (группа населения). Самое главное, чтобы под это не попала большая часть высококвалифицированных рабочих. Они достаточно высокую зарплату получают, нельзя это извращать", - указал глава ФНПР, посетовав на то, что пока к обсуждению этого вопроса "никого не допускают".

Ранее Голодец сообщила журналистам, что кабмин прорабатывает вопрос о введении прогрессивной шкалы НДФЛ. Эта мера, по словам вице-премьера, позволит эффективно бороться с бедностью.

Министр финансов РФ Антон Силуанов до этого заявлял, что возможность перехода к прогрессивной шкале НДФЛ можно рассмотреть после 2018 года, когда стабилизируется ситуация в экономике. По его словам, в нынешних сложных условиях, когда снижаются реальные доходы населения, когда у предприятий зачастую сложное финансовое положение, изменение порядка взимания НДФЛ будет стимулировать уход зарплат в тень.

<http://tass.ru/ekonomika/3803069>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.11.2016

Работодателям пришлось оформить "по белому" 37 тысяч саратовцев



В Саратове продолжаются рейды по выявлению нелегально занятых работников. Ищут работодателей-нарушителей, которые решили сэкономить и не оформили трудовые отношения с сотрудниками по закону. В проверках принимают участие представители сразу нескольких ведомств: прокуратуры, Гострудинспекции (ГИТ), пенсионного фонда, налоговой и другие.

- В последний раз были обследованы 12 организаций сферы торговли и бытовых услуг, в которых выявлены восемь фактов неоформленных трудовых отношений, - сообщили "Комсомольской правде"-Саратов в минтруда области. - **Представители ГИТ** составили предписания в адрес ИП, которые нарушили трудовое законодательство и лишили своих работников социальных, пенсионных и трудовых прав. В недельный срок нарушители обязаны явиться в ГИТ.

Напомним, максимальный размер штрафа за отказ от заключения трудового договора или его подмену гражданско-правовым договором достигает 100 тысяч рублей, а при повторном нарушении – 200 тысяч.

В целом по области с начала года выявлено 39,5 тысяч фактов неоформленных трудовых отношений. После вмешательства проверяющих легализованы 37 тысяч работников.

<http://www.saratov.kp.ru/online/news/2576930/>

21.11.2016

В Нижегородской области на четверть снизилось число несчастных производственных случаев

Нижегородской области за январь-октябрь 2016 года гострудинспекция расследовала 102 несчастных случая, связанных с производством. Об этом сообщает трудинспекция. Это на 26,1% меньше, чем за аналогичный период 2015 года (138 несчастных случаев).

В этом году зафиксированы восемь групповых несчастных случаев с гибелью семи работников, 20 случаев со смертельным исходом и 74 – с тяжелым исходом.

За 10 месяцев 2015 года произошло 11 групповых несчастных случаев с гибелью четырех работников, 19 случаев со смертельным исходом и 108 – с тяжелым исходом.

<http://newsnn.ru/news/2016/11/21/163857/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.11.2016

Нянь и горничных не следует считать самозанятыми и освобождать от налогов -Матвиенко

Няни, горничные и другие наемные работники не должны считаться самозанятыми гражданами и на этом основании получать освобождение от налогов. Такое мнение озвучила в беседе с ТАСС спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко.



Она высказалась за создание преференций для индивидуальных предпринимателей, малого и среднего бизнеса, но считает ошибочной идею "на два года освободить нянь, репетиторов, горничных от всех видов налогов, полагая, что они в течение двух лет зарегистрируются". "Относить их к самозанятым, я считаю, это неправильно", - отметила глава Совфеда. По ее мнению, самозанятый - это тот, кто "занял себя **трудом**, создал рабочее место, и в рамках существующей налоговой политики, пусть в минимальном объеме, но все-таки платит те или иные виды платежей". "А те, кого нанимают на работу, у них есть работодатель, который должен за них платить, либо сам гражданин, занимаясь тем или иным видом деятельности, может приобрести патент", - заявила парламентарий, подчеркнув, что "патент стоит недорого".

Сенатор отметила, что вопрос об уплате налогов и взносов не работающими официально трудоспособными гражданами особенно остро встал в последние годы, поскольку расходы региональных бюджетов, которые платят за них взносы в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) "выросли в 2-3 раза". К неработающим нельзя относить работоспособных граждан, подчеркнула она, которые фактически трудятся, но не зарегистрированы ни в каком качестве и не платят налогов и взносов. "За них, получается, платят со своей небольшой зарплаты врачи, учителя, рабочие", - констатировала глава Совфеда.

"Если мы и дальше так пойдем, то мы вообще уйдем от принципа страховой медицины, что делать ни в коей мере нельзя", - заявила Матвиенко. Она подчеркнула, что в стране, "надо, наоборот, укреплять основы страховой медицины". "И поэтому я против таких непродуманных мер", - добавила она.

16 ноября на пленарном заседании **Совета Федерации** Матвиенко попросила министра финансов РФ Антона Силуанова исключить из **проекта закона** о внесении изменений в Налоговый **кодекс** положения об этих не самых малооплачиваемых гражданах, которых предполагается на два года освободить от уплаты налогов. Спикер призвала Минфин впредь не подтягивать к **рассмотрению** главного финансового документа непроработанные решения.

По мнению главы Совфеда, рассматривая вопрос о налоговых каникулах для этой категории граждан, "нельзя не учитывать, что няни, воспитатели, работающие в детских садах, социальных учреждениях, со своей пока достаточно низкой зарплаты платят все налоги и взносы". Председатель верхней палаты парламента также обратила особое внимание на то, что "нельзя принимать **законы**, касающиеся и субъектов федерации, без согласования с регионами".

ТАСС

22.11.2016

Прогрессивная шкала не поможет малоимущим

Бедные россияне могут пострадать от налоговой реформы

Вице-премьер Ольга **Голодец** считает, что отмена налогов поможет преодолеть бедность. Фото РИА Новости



Анонсированная правительством налоговая реформа с введением прогрессивной шкалы и отменой налогов для малоимущих может стать настоящим разочарованием. Во-первых, никакого увеличения доходов граждан эта реформа не предполагает. Напротив, общее увеличение налогов для предприятий лишь подтолкнет их к сокращению зарплат. И во-вторых, с отменой налогов многие россияне лишатся так называемых налоговых вычетов для оплаты лечения, обучения, покупки жилья и многоного другого.

В российском обществе есть запрос на справедливое налогообложение, под которым чаще всего понимается прогрессивная шкала: снижение налоговой нагрузки на бедных и увеличение на богатых. Правительство РФ пытается отвечать на такой запрос.

Кабинет министров сейчас прорабатывает введение прогрессивной шкалы налога на доходы физических лиц (НДФЛ), сообщила вчера вице-премьер Ольга **Голодец**. Причем один из вариантов реформы предполагает полную отмену налога для малоимущих граждан. «Я считаю, что для преодоления бедности освобождение в нижней шкале от НДФЛ является одним из важнейших шагов. У нас эта мера просчитана, и мы ее сегодня обсуждаем», – пояснила **Голодец**.

Прогрессивная шкала налогообложения введена во многих развитых странах. В России прогрессивная шкала действовала до 2001 года, затем страна перешла к плоской шкале, которая уравнивает перед Налоговым кодексом бедных и богатых. Сейчас и те и другие уплачивают НДФЛ по ставке 13%.

Если власти в сложившихся экономических условиях пойдут на новую налоговую реформу, то сделают они это только с одной целью – увеличить поступления в бюджет, чтобы компенсировать падение нефтяных цен и экспортных доходов. В таких условиях не только богатые столкнутся с возросшей налоговой нагрузкой, но и бедные могут лишиться прежних льгот.

Первое логичное следствие для малоимущих граждан – снижение или полная отмена большинства налоговых вычетов. Сейчас налоговые вычеты могут назначаться определенным группам граждан (гражданам с детьми, инвалидам, военнослужащим), а также при определенных действиях граждан: покупке квартиры в кредит, обучении, лечении и т.д.

Вычеты высчитываются по специальным формулам, учитывающим ставку подоходного налога. При снижении этой ставки пропорционально сократятся вычеты, в том числе до полного обнуления в случае отмены подоходного налога. Это значит, что бедные слои населения окажутся даже в более уязвимом положении, чем богатые, для которых вычеты сохраняются и увеличиваются вслед за ставкой НДФЛ.

Например, ощутимым сокращение вычетов может стать для тех граждан, которые возьмут ипотеку. Им полагаются вычеты и на покупку квартиры, и на погашение процентов по займу. Вычеты в зависимости от ситуации не могут превышать определенных сумм, в законодательстве прописаны лимиты. Несмотря на это, экономия на подоходном налоге все равно позволяет гражданам высвободить определенную часть средств и направить ее, в частности, на



досрочное погашение займа. Если же малоимущих освободят от уплаты подоходного налога, то они этих льгот уже лишатся.

Опрошенные «НГ» эксперты подтверждают, что такой вариант развития событий возможен. Как говорит старший юрист адвокатского бюро А2 Мария Понаморева, от самой концепции налоговых вычетов власти вряд ли откажутся. Она напоминает, что Налоговый кодекс РФ содержит огромный перечень категорий граждан, на которые распространяются налоговые послабления, но которые теоретически вовсе не обязательно относятся к малоимущим: чернобыльцы, многодетные семьи, ветераны, вдовы военнослужащих. Если всем им отменить налоговые вычеты, то есть риск социальных возмущений. Однако пересмотр размера вычетов в меньшую сторону в зависимости от доходов граждан исключать нельзя, говорит Понаморева.

«Технически я думаю, будет несложно одновременно освободить малоимущих и от подоходного налога, и от права на налоговый вычет, так как это совершенно очевидная коллизия: не платящий подоходный налог гражданин не может претендовать на налоговый вычет», – поясняет аналитик компании «Солид Менеджмент» Сергей Звенигородский.

«Исключительно теоретически можно придумать сложную формулу, где сумма вычета будет умножаться на коэффициент, привязанный к трудовому стажу и территориальному фактору, – рассуждает главный специалист компании «Алор Брокер» Сергей Королев. – Но на деле если вы заплатили налог с 1 млн 130 тыс. руб., то за что хотите получить больше?» Тот же самый вопрос возникает и тогда, когда налоговая ставка меньше либо равна нулю.

Правда, как замечают некоторые опрошенные эксперты, даже сейчас, имея право на вычеты, далеко не все граждане оформляют себе эту льготу. «По оценкам, налоговыми вычетами сейчас активно пользуется лишь 10% населения. Поэтому, к слову, этот механизм столь выгоден для бюджета», – говорит аналитик группы компаний «Финам» Тимур Нигматуллин.

Второе логичное следствие обсуждаемой налоговой реформы состоит в том, что малооплачиваемые граждане вряд ли смогут рассчитывать на официальный рост зарплаты. Ведь работодатель не захочет добровольно повышать свою налоговую нагрузку: ему выгоднее назначить работникам такую зарплату, которая будет облагаться по минимальной ставке налога. Еще один вариант развития событий – «при отмене подоходного налога для малоимущих на включение в эту категорию сразу начнет претендовать огромное число людей, в том числе неплохо зарабатывающих», считает Сергей Звенигородский. «Начнут уходить в тень. Владельцы малого и среднего бизнеса будут записывать все свои активы на «малоимущих» родственников, как это уже было в истории нашей экономики», – добавляет он.

Между тем в Минфине вчера не поддержали тезис **Голодец** о ведущемся в правительстве обсуждении налоговой реформы. «Никаких новых инициатив по изменению шкалы НДФЛ сейчас нет, Минфин таких обсуждений не ведет.



Основные направления налоговой политики таких предложений не содержат. Возврат к обсуждению вопроса возможен не ранее 2018 года», – пояснила «НГ» помощник министра финансов Светлана Никитина. Напомним, глава Минфина Антон Силуанов ранее говорил, что переход к прогрессивной шкале можно рассмотреть после 2018 года, «когда стабилизируется экономическая ситуация, когда приведем бюджеты РФ и регионов в устойчивое состояние, когда возможные уходы в тень будут минимизированы».

Независимая газета

22.11.2016

Правительство одобрило законопроект о совершенствовании системы прообразования

Предполагается, что **принятие законопроекта** поможет развитию системы профессионального образования и обеспечит мотивацию предприятий к участию в подготовке высококвалифицированных кадров

Правительство РФ одобрило для внесения в **Госдуму** **законопроект** о совершенствовании системы профессионального образования. Соответствующее распоряжение за подписью премьер-министра Дмитрия Медведева размещено на сайте **кабмина**.

"**Законопроектом** предлагается внести изменения в статью 264 Налогового **кодекса**, в соответствии с которыми к расходам на обучение будут также относиться расходы организации (предприятия), произведенные на основании договоров о сетевой форме реализации образовательных программ, заключенных в соответствии с Федеральным **законом** "Об образовании в Российской Федерации" с образовательными организациями, - указывается в сопроводительных документах. - Соответственно, такое предприятие может быть работодателем для выпускника".

Законопроектом уточняется, что к расходам на обучение могут относиться расходы на содержание помещений и оборудования налогоплательщика, используемого для обучения, оплату **труда**, стоимость имущества, переданного для обеспечения процесса обучения. Предполагается, что **принятие законопроекта** поможет развитию системы профессионального образования и обеспечит мотивацию предприятий к участию в подготовке высококвалифицированных кадров.

<http://tass.ru/obschestvo/3802344>

22.11.2016

Мишустин: ФНС не наблюдает роста зарплат в конвертах

Данные Федеральной налоговой службы (ФНС) опровергают мнение экспертов о росте серых зарплат. Об этом сообщил в интервью газете *Коммерсантъ* глава ведомства Михаил Мишустин.



В серый сектор она (заработка плата - прим. ТАСС) не уходит, цифры опровергают оценки ряда экспертов об увеличении выплат в конвертах, - сообщил Мишустин.

Он уточнил, что сборы от НДФЛ за девять месяцев 2016 года показали рост к аналогичному периоду прошлого года на 7,6%, что соответствует росту номинальной заработной платы (плюс 7,9% за девять месяцев 2016 года).

Также, по его словам, лидируют по темпам роста налоговых сборов акцизы. Плюс 26%, в том числе на крепкую алкогольную продукцию - плюс 25% - как результат мер по легализации теневого оборота, - сообщил глава ФНС.

<http://newsrbk.ru/news/3798378-mishustin-fns-ne-nablyudaet-rosta-zarplat-v-konvertah.html>

22.11.2016

Минфин прокомментировал новые инициативы по изменению шкалы НДФЛ

Минфин России не обсуждает новые инициативы по изменению шкалы налога на доходы.

Об этом ТАСС сообщила помощник, пресс-секретарь министра финансов РФ Светлана Никитина.

"Ни каких новых инициатив по изменению шкалы НДФЛ сейчас нет, Минфин таких обсуждений не ведет. Основные направления налоговой политики таких предложений не содержат. Возврат к обсуждению вопроса возможен не ранее 2018 года", - сказала Никитина.

В понедельник вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец сообщила журналистам, что кабмин прорабатывает вопрос о введении прогрессивной шкалы НДФЛ, эта мера, по ее словам, позволит эффективно бороться с бедностью.

Однако министр финансов РФ Антон Силуанов ранее заявлял, что возможность перехода к прогрессивной шкале НДФЛ можно рассмотреть, лишь когда стабилизируется ситуация в экономике. По словам, в нынешней ситуации изменение порядка взимания НДФЛ будет стимулировать уход зарплат в тень.

<http://tass.ru/ekonomika/3801322>

22.11.2016

Названы самые «ленивые» профессии в России

В России был проведен опрос среди представителей разных профессий, чтобы установить, какие специалисты более других склонны лениться и готовы сознаться в этом. Так, считают себя ленивыми 33% программистов, из системных администраторов и дизайнеров в склонности к лени признались 31% и 32% соответственно.

Респонденты, признавшиеся в склонности к лени, выделили основные типы данного состояния: лень как двигатель прогресса и лень как пассивное поведение, ведущее к деградации и апатии.

Реже всего в этой слабости признаются PR-менеджеры (14%), квалифицированные рабочие (14%), прорабы (14%), персональные водители (29%) и охранники (7%), сообщает газета «Известия».



Напомним, накануне сообщалось, что правительство России просчитывает введение новой прогрессивной шкалы подоходного налога для физических лиц. Как заявила вице-премьер Ольга Голодец, эта мера станет одним из шагов к преодолению бедности в РФ

<https://riafan.ru/576849-nazvany-samye-lenivye-professii-v-rossii>